

Конкурс эссе «День рубля» 2021.

Субъект Российской Федерации	Карачаево-Черкесская республика
Город (населённый пункт)	Черкесск
Полное название образовательной организации	МКОУ «СОШ № 6»
Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса	Ерёмина Виктория Эдуардовна
Электронная почта участника	vi-ereminaa@yandex.ru
Контактный телефон участника	8-963-170-85-10
Класс, в котором обучается участник	11
Тематическое направление	Деньги как инструмент благотворительности
Тема сочинения	Помогать или нет?
Подпись участника	<i>Ерёмина</i>

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА № 6

Помогать или нет?

Деньги для меня – это символ свободы и успешности, именно они дают возможность человеку жить в гармонии с самим собой, реализовывать намеченные планы. Когда у нас есть деньги, мы становимся независимыми.

С точки зрения древних мудрецов, деньги – это энергия колоссальной силы. Её можно притягивать и отталкивать. Соответственно – богатеть или беднеть. Чаще это происходит неосознанно. Ещё есть такое определение денег, как зло или грязь. «Деньги – зло», «Не в деньгах счастье» – такие известные поговорки убеждают людей опасаться богатства. В этом есть определенный смысл. Деньги вполне могут оказаться злом. Но не сами по себе. Злыми и грязными могут быть намерения людей, как этими деньгами распорядиться или как деньги получить. Счастье деньги не приносят, но они делают жизнь качественнее. Если деньги находятся в хороших руках, они могут облегчить жизнь стольким людям!

Деньги – это возможности. Именно они помогают нам увидеть мир во всем его великолепии, развиваться, путешествовать, расширять границы своего мировоззрения, а также помогать другим.

При слове «благотворительность», в первую очередь, возникает ассоциация с денежными пожертвованиями.

К примеру, Америка занимает первое место по размерам благотворительности. За границей принято после уплаты налогов делиться с бедными потому, что это выгодно. Ненужную одежду принято отдавать малоимущим. В обмен американцам выдают документ, с помощью которого можно получить налоговый вычет.

В России закона о благотворительности нет. Хотелось бы, чтобы у нас, как и в США, учебные корпуса, лечебные учреждения, были построены на деньги наших олигархов.

Просматривая материалы по данной теме, меня потрясли данные исследования, проведённые фондом «Сколково» о том, что на сегодняшний день вклад российских миллиардеров в благотворительность в нашей стране не превышает 1% от их личного состояния. Для такой огромной страны, как Россия, это так мало! А ведь до революции 1917г. благотворительность и милосердие в России к бедным и несчастным было делом обязательным. Развитие благотворительности было связано, прежде всего, с именами Петра I, императрицы Екатерины I, императора Александра I. Государство стремилось полностью взять под собственный контроль заботу о нуждающихся. Было построено множество заведений для сирот, больниц, дающих приют престарелым людям и калекам. Существовали специальные государственные организации, ставшие ответственными за исполнение благотворительных целей. В то время активно функционировали сословные и частные благотворительные заведения. Мотивами благотворительности могли быть самые различные обстоятельства, например, семейные. Тяжёлая болезнь или смерть близких вызывали желание жертвовать на добрые дела. Так появлялись больницы, приюты, учебные заведения.

Благотворительное движение в России на рубеже XIX-XX веков развивалось по двум направлениям – поддержка социальной сферы, культуры для широких народных масс и покровительство наукам и высокому искусству. Представители разных сословий – богатые и бедные – отдавали нуждающимся то, что имели: одни – состояние, другие – силы и время.

Наша задача – помнить о них и следовать их примеру.

В России очень много состоятельных людей, для которых благотворительность не является нормой жизни. Я очень часто слышу в СМИ о необходимости собрать на лечение тяжелобольным детям просто астрономических сумм. С готовностью помочь в сборе средств откликаются самые обычные люди со средними доходами. К сожалению, многие люди, обратившиеся за помощью к чиновникам и благотворителям, сильно разочаровываются и теряют веру в то, что кому-то могут быть небезразличны чужие проблемы. Помогать или нет – личный выбор каждого. Ценность пожертвования измеряется не только суммой денег. Очень важен сам факт помощи.

По данным исследования Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) от 04.09.2019г. о благотворительности в жизни россиян говорится, что за последние пять лет 69% россиян хотя бы раз принимали участие в благотворительности. Чаще всего россияне жертвовали вещи, игрушки (30%) в детские дома или дома престарелых, вносили средства на счёт людям, нуждающимся в лечении (26%), подавали милостыню (24%), переводили деньги на счёт благотворительных организаций (20%).

Меняется формат благотворительности: россияне стали реже подавать милостыню (24% против 30% в 2017, 32% в 2009, 36%-2007). При этом увеличивалась доля работавших волонтерами в больницах, домах престарелых (9%), а также участвовавших в организации или посещавших благотворительные акции: концерты, выставки, аукционы (10%).

Далеко не всегда спешат помочь очень богатые люди. Но как хорошо, что они существуют!

Я живу в Карачаево-Черкесской республике и радуюсь тому, как много сделал для своих земляков депутат Народного Собрания КЧР – Текеев Ильяс Умарович. Именно с его помощью в Верхней Теберде была решена многолетняя проблема с водоснабжением. Уже не первый год среди тех, кто находится под его опекой, самые маленькие жители села Коста-Хетагурова. Каждый год он помогает детскому саду «Теремок». Именно при его участии в садик подвели самые необходимые коммуникации, провели ремонт, заменили окна, приобрели мебель.

Не оставляет никого равнодушным и мемориальный комплекс «Скорбящая мать», построенный им. Он посвящён памяти выходцев из Верхней Теберды, погибших в годы Великой Отечественной войны. Здесь хранится память о тех, кто, не жалея жизни, сражался за свободу и независимость родной страны. Около 400 фамилий жителей Верхней Теберды, а именно столько удалось найти в архивах, навечно останутся в сердцах земляков.

На территории КЧР работают благотворительные фонды. Например, «ДоброГорец» оказывает помощь (материальную, социальную, психологическую) детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Фонд помог сотням нуждающихся.

Не перестаю восхищаться работой благотворительного фонда доктора Елизаветы Петровны Глинки, которая обладала умением поддерживать и сопереживать инвалидам, старикам, неизлечимо больным детям. Она привозила гуманитарную помощь в Сирию, летала в Донбасс для эвакуации тяжелобольных детей. Доктор Лиза погибла в 2016 году в авиакатастрофе над Чёрным морем. Как же здорово, что её друзья, близкие, добровольцы сочли своим долгом продолжить её дело!

В сложной жизненной ситуации самое трудное – решиться и попросить о помощи. Многие боятся, что их не услышат или неправильно поймут.

Таким образом, деньги - это один из инструментов благотворительности. Без них нельзя помочь нуждающимся. Но ценность пожертвования измеряется не только деньгами: поддержка, внимание, доброе слово тоже творят чудеса!

Каждый решает сам, нужно ли заниматься благотворительностью. Кто-то считает, что в современном мире нужно заботиться только о себе. Кто-то, наоборот, готов отдать последнее, чтобы помочь абсолютно чужому человеку.

Мир не так жесток, как может показаться на первый взгляд и в нем много добрых людей, которые готовы протянуть руку помощи. «Просите, и дано будет вам; ищите и найдёте; стучите, и отворят вам», - так написано в Библии.

Мне бы очень хотелось, чтобы благотворительность в нашей стране стала нормой жизни и необходимостью для каждого человека! Благие дела нужны сегодня, как никогда. Во внимании и заботе нуждается столько людей! Просто нужно делать добро и получать от этого удовольствие. Ведь делиться благом – это истинное счастье!

Б - бескорыстие

Л - любовь

А – активность

Г - гордость

О - отзывчивость

Т - труд

В - важность

О - основа

Р - радость

И - идея

Т - толерантность

Е - единство

Л - лояльность

Ь

Н - необходимость

О - организованность

С - самопожертвование

Т - творение

Ь

Список литературы:

1. Власов П. В. Благотворительность и милосердие в России. М.: Центрполиграф, 2001.- 445 с.
2. Бадя Л.В. «Благотворительность и меценатство в России: краткий исторический очерк»/ Институт молодёжи.- М. 2006 г.
3. Титова К.Н., Перспективы развития благотворительности в современном обществе; 2005.-159с.
4. Горбунова Е. Ю. Благотворительность в России и её роль в общественно-культурной жизни: научно-аналитический обзор. М.: МГУ им. М.В. Ломоносова, 1996.- 300 с.
5. Комарова Т.В. Северный Кавказ. Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, 2019. - 40с.
6. Интернет-библиотека «Исследования Российской благотворительности» www.bb.fond.spb.ru
7. ВЦИОМ «Аналитический обзор» web@wciom.com.



